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Ata da Segunda Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Física, grau
acadêmico Bacharelado

Aos seis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois às nove horas e quinze minutos, de
forma virtual, teve início a segunda reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante, grau
acadêmico Bacharelado do Curso de Física. Presentes à reunião, sob a presidência do Prof.
Alessandro Damásio Trani Gomes, os seguintes membros: prof. Pedro Claudio Guaranho de
Moraes, profa. Ana Cláudia Monteiro Carvalho, profa. Thalita Chiaramonte e prof. Wagner
Machado Souza. O presidente deu início aos trabalhos apresentando a pauta a ser desenvolvida.
A ata foi aprovada por unanimidade. Em seguida, deu-se início à reunião, conforme descrição dos
itens: Item 1: Leitura e aprovação da ata da 1ª reunião ordinária do ND, grau acadêmico
Bacharelado: Por não ter participado da reunião anterior, prof. Wagner questiona o item 4 da ata
que avalia a possibilidade da inclusão do Trabalho de Conclusão do Curso (TCC) na grade
curricular do Curso de Física, grau acadêmico Bacharelado. O prof. Wagner indaga como vai
funcionar, na prática, a equivalência entre o TCC e a iniciação científica. Prof. Alessandro
argumenta que, após a aprovação do Projeto Pedagógico será feito um regulamento próprio para
reger os procedimentos que vão ser aplicados ao TCC. Após essas colocações ata foi aprovada
por unanimidade. Item 2: Finalização e aprovação do PPC do Curso de Física, grau
acadêmico Bacharelado: Prof. Alessandro faz uma apresentação geral de como foi o processo
de reformulação do projeto pedagógico do Curso, grau acadêmico Bacharelado. Inicialmente
apresenta toda a estrutura do documento, ressaltando as fundamentações que, de acordo com a
PROEN, devem constar no projeto pedagógico dos cursos de graduação da UFSJ. Profa. Ana
Cláudia sugere uma mudança nas ementas de duas Unidades Curriculares: retirar o item
"corrente alternada" da ementa de Fundamentos de Eletricidade e Magnetismo e colocá-lo na
ementa da Unidade Curricular Fundamentos de Óptica e Física Moderna. Após algumas
colocações os membros do NDE entenderam que é interessante amadurecer a ideia dessa
modificação para uma discussão futura e, juntamente, com a área de Física, trabalhar melhor
essa sugestão de modificação. Prof. Edson ressalta que as ementas foram pensadas em função
de favorecer o ensino e o aprendizado dos alunos. Também em relação às Unidades de Métodos
da Física Teórica A, B e C, prof. Alessandro sugere que antes de promover qualquer alteração
nas ementas, os professores Erika, Pedro, André, Edson e Samuel que já trabalharam com as
referidas disciplinas e assim conhecem a dinâmica de como trabalhar seus conteúdos, vão
analisar a possibilidade de alguma mudança e até mesmo apresentarem sugestões de como
desenvolver os conteúdos dessas disciplinas. Prof. Alessandro encaminhará as ementas para
que os professores possam fazer suas análises. Dessa forma, decidiu-se por aprovar a versão do
PPC do Curso de Física, grau acadêmico Bacharelado e enviá-la para as considerações do
Colegiado. Item 3: Finalização e aprovação do relatório de adequação das Bibliografias



(Básica e Complementar) dos Núcleos Docentes Estruturantes - NDE, segundo Instrução
Normativa PROEN Nº 002/2021: Prof. Alessandro agradece e ressalta a importância do trabalho
que vem sendo feito pelos membros do NDE no processo de atualização das referências
bibliográficas das unidades curriculares do Curso. O coordenador apresenta a versão atual do
documento. Após algumas modificações, o Relatório de Adequação das Bibliografias (Básica e
Complementar) do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Física, grau acadêmico
Bacharelado é aprovado por unanimidade. Item 04: Informes: Não foram feitos comentários
nesse item de pauta. Item 05: Espaço Livre: Não foram feitos comentários nesse item de pauta.
Não havendo mais assuntos a serem tratados nesta reunião, o presidente declarou encerrada a
reunião às onze horas e trinta minutos, da qual eu, Maria Lúcia da Silva, secretária da
Coordenadoria do Curso de Física, lavrei a presente ata que, após ser lida e aprovada, será
assinada pelo presidente e demais membros presentes.

São João del Rei/MG, 06 de setembro de 2022.
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